
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº                  , DE 2024

(Da Sra. Deputada CHRIS TONIETTO)

Solicita informações ao Senhor Ministro dos Transportes,

Jose  Renan  Vasconcelos  Calheiros  Filho,  a  respeito  do

estado crítico das rodovias federais no estado do Rio de

Janeiro, após as fortes chuvas no início de 2024. 

Senhor Presidente,

Requeiro a Vossa Excelência, com base no § 2º do art. 50 da Constituição Federal e na

forma  dos  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos  Deputados,  que  sejam

solicitadas  informações  ao  Senhor  Ministro  dos  Transportes,  Jose  Renan  Vasconcelos

Calheiros Filho, a respeito do estado crítico das rodovias federais no estado do Rio de Janeiro,

após as fortes chuvas no início de 2024.  Portanto, faz-se pertinente questionar o que segue:

1) Qual o orçamento gasto pelo Ministério dos Transportes, em 2023, para a

melhoria das rodovias federais do Rio de Janeiro? 

2) Houve contingenciamento do Governo Federal para esta área? 

3) Quais são as medidas que o Ministério dos Transportes adotará para que

este problema não ocorra novamente? 

4) Qual o valor de recursos que o Governo Federal alocou na LOA 2024 para

a prevenção de desastres naturais, como chuvas, nas rodovias federais do

Estado do Rio de Janeiro?  

JUSTIFICAÇÃO

Recentemente  recebemos  uma  urgente  demanda,  a  qual  trata  de  alagamentos  na

Rodovia  Washington  Luís  e  transtorno  em  vários  pontos  da  Região  Metropolitana,  em

decorrência  das  fortes  chuvas.  A  tempestade  que  atingiu  alguns  pontos  da  Região

Metropolitana  do  Rio  de  Janeiro  afetou,  inclusive,  a  circulação  dos  trens  da  Supervia,

provocando o fechamento do trecho entre Gramacho e Saracuruna.1 Já na BR-040, houve

diversos  pontos  de alagamento após o forte  temporal  na cidade de Duque de Caxias.  No

sentido de Juiz de Fora, houve congestionamento de 10 km entre km 123 e km 113. Também

se formaram bolsões nas pistas no sentido Rio, na altura de Santa Cruz da Serra e no km 113.

1 Disponível  em:  https://g1.globo.com/rj/rio-de-janeiro/noticia/2024/01/12/chuva-forte-no-rj-provoca-
alagamento-na-rodovia-washington-luis.ghtml
Acesso em: 19/01/2024
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Para reduzir os riscos e aumentar a segurança dos usuários, é necessário intensificar a

atenção em pontos críticos neste período, com diversas ações de conservação e limpeza nas

pistas e áreas no entorno para garantir a drenagem de água, além de reforçar as orientações

sobre direção defensiva.

Considerando a presente demanda, e apelando à responsabilidade que pesa sobre o

Ministério dos Transportes no que diz  respeito ao estado crítico das rodovias federais  no

estado do Rio de Janeiro, sobretudo após as fortes chuvas habituais ocorridas a cada ano,

especialmente nos meses de janeiro a março, submetemos este requerimento, a fim de que

sejam sanadas as dúvidas a respeito do referido tema.

Sala das Sessões, 2 de fevereiro de 2024.

Deputada CHRIS TONIETTO

PL/RJ
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